

14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljnik

Izdanje broj 24.

03. mart - 16. mart 2012.

Sadržaj

Medijski ambijent

Zajedničko saopštenje pet medijskih institucija o neizboru Ombudsmana – UNS predlaže NUNS-u zajedničko novinarsko udruženje – RRA preblago kažnjava prekršiocyte Zakona o oglašavanju, komentar Dnevnika – Za tri godine RRA odobrila 70 puta promenu vlasničke strukture emitera – Civilni sektor će kontrolisati ponašanje medija u predizbornom periodu – Sa nestankom donacija prestala borba za slobodu informisanja, smatra Lj. Smajlović – Lj. Smajlović: Devedesetih godina bilo je više nezavisnih medija – Jedanaest godina posle promena, stanje u srpskom novinarstvu nikad nije bilo gore kaže V. Obradović – Evropski Parlament o manama srpske medijske scene – SEEMO protiv napada na lokalne medije u Srbiji – Vučić optužuje vlast za zloupotrebu medija – Neprimereni izveštaji s promocije u Ženevi, analiza Danasa – Izostanak TV prenosa odgodio sednicu skupštine Aranđelovca – Problemi sa naplatom TV pretplate - Najavljen treći izbor kandidata za RTS – Eskalacija napada političkih funkcionera na lokalne medije u Srbiji – Ostali napadi - Žalbe i tužbe protiv medija – UNS poslao pritužbu na rad Apelacionog suda – Isti ubica Džil Dendo i Slavka Ćuruvije? – JUKOM i porodice radnika RTS-a požuruju tužilaštvo i optužuju državu za opstrukciju istrage – Nacionalni Savet Mađara promenio još jednog urednika; novi urednik najavljuje rad u skladu sa mađarskom medijskom strategijom – „Mađarski minuti“ proslavili 500. izdanje – Savez Vojvođanskih Mađara povukao dva člana iz uređivačkog odbora „Čokanske hronike“

Profesionalizam u medijima

Objavljena knjiga „Velikani srpskog novinarstva“ – Dve žalbe Savetu za štampu na pisanje Pressa – Na TV Pink uvrede Roma – RRA objavila obavezujuće uputstvo za izveštavanje o izborima – Protokolarne i političke teme dominiraju vestima o EU u srpskim medijima – Društvo novinara Niša obaveštavaće OEBS o pritiscima na medije – Fale dueli političara na javnom servisu smatra B. Radun – Pisanje Pressa podstaklo ministarstvo na reakciju – Raspisani novi konkursi i pozivi na seminare – Kontroverze oko nagrade novinarima u Vojvodini – „Student“ slavi 75 godina – Sajt kompanije Novosti sve popularniji – Slušanost radija – Zrenjanski rat sa rezultatima istraživanja Ipsosa – Preminuo Miladin Manojlović

Ekonomija medija

Dve finansijski ugrožene kompanije Štampa sistem i Futura plus spajaju se u jednu – SNS se zalaže za ukidanje TV pretplate – Katastrofalni ekonomski rezultati državnog Radio Leskovca – Opštinski budžet Apatina pokrivaće 40% troškova Radio Apatina – Opština Kikinda finansijski pomaže mnoštvo medija putem konkursa

Aktivnosti medijskih institucija

UNS za članove – NDNV izabrao nove organe na osnivačkoj skupštini – Dinko Gruhonjić ponovo predsednik NDNV – RATEL intenzivirao aktivnosti: objavljen spisak nepravilnosti operatera Interneta, SBB obavezana da prenosi tri kanala u Novom Sadu, poslat zahtev operaterima o dostavljanju izveštaja RATEL-u, usvojen konačan predlog Plana namene radiofrekvencijskih opsega i zajedno sa RRA i MUP-om ugašen Radio Raka Ešinger koji je godinama radio bez dozvole - SEEMO protestuje zbog incidenta u Bečeju – SEEMO poziva medijske organizacije Jugoistočne Evrope da povećaju učešće žena u upravljačkim strukturama

Novo u medijima

Više od 350 nemačkih novinarki zatražilo uvođenje kvote od 30 odsto za žene na rukovodećim mestima – Objavljen plan testiranja digitalnog signala – Početak digitalizacije u Srbiji očekuje se u prvom tromesečju 2013

Medijska situacija u Srbiji

Medijska udruženja i asocijacije izražavaju duboku uznemirenost i nezadovoljstvo zbog tihe opstrukcije koju vlasti sprovode u odnosu na nezavisne organe i institucije u čijoj je nadležnosti zaštita građanskih prava i sloboda, navodi se u zajedničkom saopštenju. Najnoviji primer je odbijanje vladajućeg bloka da blagovremeno izabere Zaštitnika građana i tako omogući da ta institucija radi u punom kapacitetu.

(NUNS, UNS, ANEM, NDNV, Lokal pres, 13.03.2012)

Uprava UNS-a odlučila je da istraje na obaranju presude kojom je Apelacioni sud u Beogradu zgradu UNS-a u Resavskoj ulici 28 u Beogradu proglasio zajedničkom imovinom UNS-a i NUNS-a. Nezavisno od daljeg ishoda sudskog postupka, Uprava UNS-a je donela odluku da NUNS-u odmah predloži razgovore o pravljenju zajedničke novinarske organizacije.

(UNS, 02.03.2012, ASMEDI NEWSLETTER, mart, 2012. NDNV, 05.03.2012)

Ivana Vujanov, komentar Dnevnika: Poslednje saopštenje RRA pohvaljuje televizije za poštovanje Zakona o oglašavanju. Kako ističu u saopštenju, televizije s nacionalnom frekvencijom od 1. juna do 31. decembra 2011. godine sedam i po puta manje su kršile Zakon o oglašavanju u odnosu na 2010. godinu. Iako na izgled pozitivni, ovi rezultati daleko su od idealnih, a naročito nisu razlog za zaključak RRA da je upravo zahvaljujući njihovom angažovanju i radu drastično smanjen broj prekršaja Zakona o oglašavanju. Naprotiv. RRA je zbog ovog izveštaja izložena kritici javnosti jer se zadovoljava naplaćivanjem kazni, umesto da ide do kraja u primeni Zakona.

(Dnevnik - specijalni dodatak, 03.03.2012)

RRA je za poslednje tri godine preko 70 puta dala saglasnost za promenu vlasničkih struktura radio i televizijskih emitera, piše list Blic. Iako zakon o RRA ne dozvoljava otuđivanje, prodaju ili iznajmljivanje frekvencija koje su nacionalnim emiterima dodeljene 2006., nove gazde televizija dobile su frekvencije u paketu sa većinskim delom akcija koje su kupljene. Formalno pravno, frekvencije ovih TV emitera nisu bile na prodaju, ali je zakonski okvir omogućio prikrivenu trgovinu. Profesor Rade Veljanoski smatra da je Savet imao obavezu da raspiše novi konkurs za dodelu frekvencije istog trenutka kada se jedan od vlasnika povukao. Vladimir Vodinelić, bivši član RRA, kaže da je Ministarstvo nadležno za medije odavno trebalo da reaguje i zaštiti javno dobro.

(Blic, UNS, NUNS, 06.03.2012)

Nevladine organizacije, Biro za društvena istraživanja i Memo 98 iz Slovačke, vršiče monitoring medija u predizbornom periodu u Srbiji, koji će trajati šest nedelja, a javnosti će biti predstavljena tri dvonedeljna izveštaja o izveštavanju glasila tokom kampanje, najavljeno je na konferenciji za novinare.

(Danas, NUNS, 08.03.2012)

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

Ljiljana Smajlović u autorskom komentaru lista Danas: Nije problem to što su naši nezavisni mediji finansirani zapadnim donacijama. Problem je u tome što danas, kada tih para više nema, nema ni boraca za slobodno novinarstvo. A u vreme kada smo se Miloševiću suprotstavljali uz aplauze i novce sa Zapada, bilo ih je napretek. Sada kada su aplauzi utihnuli, i kada su presahle donacije, sada kada su „naši“ došli na vlast, nema više ni boraca za slobodu informisanja.

(Danas, UNS, 01.03.2012)

U opširnom intervju-u, predsednica UNS-a, Ljiljana Smajlović kaže: Devedesetih godina je bilo više nezavisnih medija u Srbiji nego danas. Kod nas barem tri godine zaredom opada sloboda izražavanja, što su merenjem zabeležile i relevantne međunarodne organizacije. Lane su dva glavna urednika u Srbiji smenjena pod političkim pritiskom. Protiv dvoje novinara pokrenut je krivični progon zato što su upoznali javnost sa činjenicama od javnog značaja o nespornosti državnih organa za odbranu zemlje. To je novinarstvo zbog kojeg bi u slobodnijoj zemlji bili pohvaljivani i nagrađivani.

(Pečat, 02.03.2012)

Predsednik NUNS-a, Vukašin Obradović, rekao je da je Vlada Srbije protiv medijske strategije. „Aktuelna Vlada ne da nije počela sa primenom Medijske strategije, već uporno radi sve suprotno. Prema Akcionom planu, u roku od 18 meseci predviđeno je, između ostalog, donošenje novog zakona o javnom informisanju, utvrđivanje predloga zakona kojim se reguliše oblast elektronskih medija, kao i zakona o javnim RTV servisima. Koliko je poznato, rad na ovim zakonima još nije počeo. Jedanaest godina posle demokratskih promena, stanje u srpskom novinarstvu nikad nije

bilo gore. Pritisци na medije, kontrola medija, težak materijalan položaj novinara, srozavanje novinarskih standarda - to je ono što danas karakteriše srpsko novinarstvo", smatra Obradović.

(Nova Naša reč, Južne vesti, Užička nedelja, NUNS, 06.03.2012)

Evropski parlament (EP) je zabrinut zbog pokušaja nadzora i uplitanja u medije u Srbiji i traži od srpskih vlasti da zajamče „nezavisnost sredstava informisanja od političkih pritisaka i drugih upliva". U dokumentu je pohvaljen Akcioni plan srpskih vlasti za primenu Medijske Strategije, „kao i planirano povlačenje države iz medijskog vlasništva", predočena „zabrinutost zbog pretnji srpskim novinarima" i apeluje na „snažnu istragu tih pretnji kako bi se novinarima omogućilo da u bezbednim uslovima svoj rad obavljaju efikasno i bez potrebe za samocenzurom". EP u predlogu rezolucije traži da se „isto tako obezbedi ravnopravan pristup tržištu oglašavanja, uključujući izdvajanja iz državnih fondova za troškove oglašavanja i reklame", a „novinari pozivaju da poštuju (profesionalni) Etički kodeks". Parlament EU, navodi se u dokumentu, „izražava žaljenje zbog činjenice da su državne vlasti zavele medijsku blokadu oko incidenta u julu 2011. na severu Kosova i pogrešno predstavile ulogu Kfora u tim događajima".

(Beta, FoNet, NUNS, UNS, NDNV, 01.03.2012)

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) registrovala je pojačan pritisak na lokalne medije u Srbiji. Devetog marta 2012, predsednik Gradskog veća Žagubice, navodno je doneo odluku o lokalnom TV emiteru. U drugom incidentu, dan ranije, gradska odbornica u Sremskoj Mitrovici navodno je verbalno uvredila lokalnog novinara koji je želeo da zna da li je tačno će ona podneti ostavku. Sedmog marta 2012. SEEMO je registrovao još jedan incident: vlasti opštine Bečež navodno su sprečile Nenada Jovovića, novinara regionalnog javnog servisa, Radio-Televizije Vojvodine, da izveštava sa opštinske sednice. Učestali incidenti i pritisak na lokalne medije koincidiraju sa predizbornom kampanjom za parlamentarne izbore koji su zakazani za 6. maj 2012. "Uočavam rastući pritisak na lokalne medije u Srbiji", izjavio je generalni sekretar SEEMO-a, Oliver Vujović. "Pozivam srpske vlasti da zaštite novinare od samovoljnog ponašanja lokalnih političara i da organizuju obuku namenjenu političarima i javnim službenicima o javnim informacijama i ulozi medija u društvu."

(SEEMO, 12.03.2012)

Zamenik predsednika Srpske napredne stranke, Aleksandar Vučić, tvrdi da Tadić namerava da se kao predsednik Srbije pojavljuje u udarnim terminima u medijima i na taj način reklamira DS. On je na konferenciji za novinare rekao da su pravila o reklamiranju stranaka, koje je propisala RRA, usmerena protiv SNS-a. „Vlast je naložila RRA da donese pravila koja su, čini mi se, mogla da se donose samo u vreme Pola Pota i Idi Amina". Po njegovim rečima, cene termina od pet minuta u elektronskim medijima su od 5.000 do 10.000 evra. Vučić smatra da će Tadić, sve do raspisivanja predsedničkih izbora, imati svakog dana besplatnih 20 minuta na svim televizijama u udarnom terminu.

(Dnevnik, Politika, Pravda, 13.03.2012)

Država i mediji

Demokratska stranka (DS) i Ujedinjeni regioni Srbije (URS) izveli su pravu medijsku „invaziju“ povodom boravka njihovih čelnika u Ženevi, piše list Danas. Od utorka u 10.30 do srede u 01.30 URS je objavio ukupno 15 takvih sadržaja, s tim što je Mlađan Dinkić lično na internetu postavio još desetak. DS je u navedenom periodu objavila „samo“ pet informacija. Međutim, nacionalni elektronski mediji su ubedljiv naglasak stavili na aktivnosti predsednika Borisa Tadića, dok je Dinkić bio upadljivo u drugom planu, pokazala je Danasova analiza. Centralni dnevnik RTS, TV B92, TV Prva i TV Pink u utrorak uveče počeli su prilogima iz Ženeve, odakle su se javljali specijalni izveštači. RTS je događaju posvetio skoro pet minuta, a ostali dva do dva i po. Javni servis je za intervju u direktnom uključenju Tadiću „dao“ polovinu ukupnog priloga, to jest 2,5 minuta. Intervju s predsednikom dobio je i B92, čiji je novinar uradio razgovor s njim u novom „fijatu“, u trajanju od 90 sekundi, to jest dve trećine celog priloga. Pink i Prva emitovali su Tadićevu izjavu koju je svim novinarima, što je činilo znatno manje nego na RTS i B92. Samo je TV Pink imao intervju s Mlađanom Dinkićem, koji je čak dobio više „prostora“ od Tadića.

(Danas, 08.03.2012)

Do prekida sednice Skupštine Aranđelovca došlo je zbog nedozvoljavanja direktnog TV prenosa. „Uvek sam se zalagao da sednice Skupštine budu otvorene za javnost“, kaže Nikola Obradović, predsednik Skupštine. „Ovoga puta do toga nije došlo jer nijedna od tri lokalne RTV stanice nema dozvolu od RRA da direktno prenosi sednice“.

(Pravda - Srbija, 13.03.2012)

Iz javnih servisa

RTS je saopštila da ona nije uvela TV pretplatu, da je ne naplaćuje i da ne šalje račune, a da je sve što se tiče slanja računa i naplaćivanja pretplate zakonskim propisima i ugovorima povereno je elektroprivrednim preduzećima.

(Kurir, UNS, NUNS, 01.03.2012)

Predsednik Udruženja potrošača u Kikindi, Aleksandar Korać, reagujući na informaciju da su na kućne adrese 82 najveća dužnika koji nisu izmirili TV pretplatu za pet godina poslata sudska rešenja o prinudnoj naplati, podsetio da „pretplata može da se sudom naplati samo za period od poslednjih godinu dana od momenta podnošenja tužbe, jer dugovanja odranije automatski zastarevaju, odnosno, nema retroaktivne naplate“. Korać savetuje one koji su dobili rešenja o prinudnoj sudskoj naplati da iskoriste pravo žalbe s rokom od pet dana.
(Večernje Novosti - Vojvodina, UNS, 01.03.2012)

Generalni direktor RTV, Siniša Isakov, izjavio je u Novom Sadu da je ta kuća u posebno teškoj situaciji, jer je sistem naplate TV pretplate veoma komplikovan i teško ga je kontrolisati. Građani Vojvodine plaćaju pretplatu „Elektrovojvodini“, a ona novac prebacuje „Elektroprivredi Srbije“, koja ga uplaćuje Radio-televiziji Srbije. Od te sume RTS bi trebalo da 70 odsto prosledi na račun RTV.
(Pravda, 10.03.2012)

Iako je Radio-televizija Srbije još 13. jula prošle godine objavila konkurs „Tražimo stotinu mladih stručnjaka za 21. vek“, do danas nije poznato koji su kandidati ušli u treći selekcionni krug, u kojem bi trebalo proveriti stručnost kandidata.
(Kurir, 03.03.2012)

Sredinom aprila održaće se treći izbor kandidata koji su položili prethodni test za prijem 100 mladih stručnjaka u RTS, rekli su u Javnom servisu. Oni su pozvali i novinare Kurira da proprate taj događaj. (Kurir, 05.03.2012)

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja, medijski nesporazumi

Pokret „Živim za Krajinu“, predvođen gradonačelnikom Zaječara, Boškom Ničićem, najavio je krivičnu prijavu i tužbu protiv Timočke televizije i radija zbog „iznošenja neistina na račun ovog pokreta“.
(Pravda, UNS, 01.03.2012)

Prvo osnovno javno tužilaštvo podiglo optužnicu protiv Dejana Žitića, koji je prošle sedmice fizički nasrnuo na novinarsku ekipu Televizije Studio B i predložilo sudu da mu produži pritvor.
(Tanjug, B92, 02.03.2012, Alo!, Kurir, 03.03.2012)

Predsednica SO Čuprija Ksenija Milošević (DS) napustila je skup jer je osim nove TV predstavljen i stranački program SDS, o čemu ona nije zvanično obavestena. Strasti su se, međutim, smirile, pa je Miloševićeva posle napuštanja sale ipak dala izjavu za novu televiziju, čiji je početak rada najavljen za ponedeljak.
(Press, Večernje Novosti - Srbija, 03.03.2012)

Narodna banka Srbije podnela je žalbu Savetu za štampu zbog više tekstova objavljenih u dnevnom listu Press koji su „bili zlonamerni i tendenciozni“. NBS ocenjuje i da je takvim tekstovima „narušen ugled“ te institucije i prekršen Kodeks novinara.
(B92, NUNS, 04.03.2012)

Uređivački kolegijum Pressa u oštrm odgovoru tvrdi da je Guverner NBS ostao dužan objašnjenje kako su to tekstovi u Pressu ugrozili rad institucije na čijem je čelu.
(Press, UNS, 05.03.2012)

UNS osuđuje pretnje Slavku Kostiću, dopisniku Sportskog žurnala iz Gornjeg Milanovca, koje mu je uputio Vladan Petrović, sportski direktor fudbalskog kluba „Metalac“. UNS upozorava da su za ugrožavanje sigurnosti pretnjom novinarima zaprećene zatvorske kazne do osam godina zatvora, i očekuje da će nadležni državni organi ove pretnje sankcionisati u skladu sa odredbama Krivičnog zakonika.
(UNS, 05.03.2012, Alo!, Blic, 06.03.2012)

UNS protestuje zbog sprečavanja dopisnika RTV, Nenada Jovičevića, kojem je zabranjen ulazak u zgradu Skupštine opštine Bečej na konferenciju za novinare. UNS podseća predstavnike lokalne samouprave da je ovim činom grubo prekršen Zakon o javnom informisanju.
(UNS, 06.03.2012)

NDNV najoštrije osuđuje odluku predsednika opštine Bečej, Petera Knezija, da novinaru RTV, Nenadu Jovičeviću, zabrani ulazak u zgradu Skupštine opštine Bečej. On je onemogućen da izveštava sa sednice na kojoj su opštinski odbornici razmatrali bezbednosnu situaciju u Bačkom Petrovom Selu i Bačkom Gradištu. Ovu zabranu smatramo atakom na slobodu medija, saopštava NDNV.
(NDNV, 06.03.2012)

Predsednik opštine Bečej, Peter Knezi, izjavio je da je novinar RTV, Nenad Jovičević, nedavno sprečen da izveštava sa njegove konferencije za novinare jer mu poziv nije ni uručen. Knezi je u otvorenom pismu naveo da je Jovičeviću zbog netačnog informisanja o radu lokalne samouprave lično rekao da ga više neće pozivati na svoje konferencije za novinare.

(Beta, NDNV, 09.03.2012)

SEEMO i Međunarodni pres institut osudili su odluku gradonačelnika Bečeja, Petera Knezija, da spreči dopisnika RTV, Nenada Jovičevića, da uđe u zgradu Skupštine opštine.

(Beta, NDNV, 07.03.2012)

NUNS je juče najoštrije osudio odluku gradonačelnika Bečeja, Petera Knezija, da onemogući dopisniku RTV, Nenadu Jovičeviću, da uđe u zgradu Skupštine opštine. U saopštenju NUNS-a navodi se da je time Jovičeviću onemogućen rad, što je vid ozbiljnog pritiska na medije.

(Dnevnik, NUNS, UNS, 08.03.2012)

U Višem sudu u Novom Sadu nastavljeno je suđenje lideru Nove Srbije, Velimiru Iliću, po tužbi novinara Vladimira Ješića. Velimir Ilić se nije pojavio, ali jeste njegov advokat.

(B92, NUNS, 05.03.2012, Alo, 06.03.2012)

Abid P. (25) i Izudin C. (23) iz Novog Pazara uhapšeni su i osumnjičeni da su juče u 12.30 sati u Ulici Sutjeska napali i oštetili kameru ekipe Federalne televizije BiH. Tročlana ekipa FTV BiH krenula je da snima reportažu o vehabijama. Policiji je prijavljen napad i ubrzo je privela osumnjičene.

(Blic, Kurir, Press, 07.03.2012, Blic, NUNS, 08.03.2012)

Odlukom Osnovnog suda, Abid P. i Izudin C, pušteni su da se, posle pritvora od 48 sati, brane sa slobode. Na teret im se stavljaju nasilničko ponašanje i oštećenje tuđe stvari.

(Večernje Novosti - Srbija, 10.03.2012)

Predsednik političke organizacije Pokret snaga Srbije, Bogoljub Karić, podneo je privatnu krivičnu tužbu za krivično delo nedozvoljeno javno komentarisanje sudskih postupaka protiv novinarku Olje Bečković, urednice emisije „Utisak nedelje“ na TV B92. Olja Bečković će se uredno odazvati pozivu suda, i u prisustvu svog ovlašćenog branioca dati iskaz.

(MC, b92.net, UNS, 08.03.2012)

NUNS i NDNV najoštrije protestuju zbog postupka v.d. direktora Industrije mesa Srem Šid, Nikole Utvića, koji je isterao novinare iz prostorija preduzeća, ne želeći da im da informacije potrebne za njihov rad. Nažalost, ovakvo ponašanje prema novinarima i medijima postalo je uobičajeno, što govori o zabrinjavajućem odsustvu znanja o ulozi medija i novinara u savremenom društvu. Zbog toga nam je danas potrebna solidarnost među novinarima i medijskim profesionalcima, saopštavaju NUNS i NDNV.

(Dnevnik, NUNS, NDNV, 07.03.2012, Večernje Novosti - Vojvodina, 12.03.2012)

Dragi Damjanović, predsednik opštine Žagubica, pretukao je novinarku lokalne TV As, Aleksandru Đorđević, na zboru građana u naselju Krupaja.

(Kurir, 11.03.2012 Danas, UNS, Blic - Srbija, Alo!, 12.03.2012)

Aleksandra Đorđević (24), novinarka televizije AS iz Krepoljina, najavila je da će tužiti predsednika opštine Žagubica, Dragog Damjanovića zbog fizičkog napada. „Niti sam vređao, niti sam udario novinarku“, kaže Damjanović.

Snimak ovog incidenta može da se vidi na Jutjubu ako se ukuca „Napad predsednika opštine Žagubica na televiziju“.

(B92, NUNS, 11.03.2012, Press, Danas, NUNS, 12.03.2012, Pravda, 13.03.2012)

UNS osuđuje atak predsednika Opštine Žagubica, Dragog Damjanovića, na ekipu lokalne televizije As i bahato ponašanje funkcionerke Opštine Sremska Mitrovica, Zorice Gašpar, prema novinarki Sremske televizije. UNS je zabrinut zbog iskazane grubosti i nasilništva javnih funkcionera prema novinarima i lokalnim medijima.

(UNS, 10.03.2012)

NUNS izražava zaprepašćenje nasilničkim ponašanjem državnog funkcionera prema novinarki koja je samo radila svoj posao izveštavajući sa javnog skupa. Zaprepašćuje i činjenica da Dragi Jovanović, iako zna da je incident snimljen kamerom, tvrdi da novinarku nije „ni mrko pogledao, a kamoli vređao i fizički napao“. NUNS očekuje da policija, kojoj je napad uredno prijavljen, kod nadležnog tužilaštva pokrene odgovarajući postupak protiv napadača. Takođe, očekujemo da povodom napada reaguje Skupština opštine Žagubica, kao i rukovodstva stranke G17 plus čiji je Jovanović član.

(NUNS, Beta, Politika, 12.03.2012)

U popularnoj rubrici GUBITNIK u čak tri dnevne novine naveden je Dragi Damjanović, Predsednik opštine Žagubica, koji je fizički nasrnuo na novinarku lokalne televizije Aleksandru Đorđević.

(Alo!, 12.03.2012, Blic, Pravda, 13.03.2012)

Dejan Milenković Bagzi, bivši član kriminalnog klana, koji se uspešno bavio otmicama i ubistvima, tužio je urednike dnevnog lista Pravda, jer su mu, navodno, pisanijama ugrozili posao, povredili ugled i čast.

(Pravda, 08.03.2012)

Bivši direktor i glavni i odgovorni urednik nedeljnika Napred, Jovan Bugarski, osuđen je na šest meseci zatvora, uslovno dve godine, zbog zloupotrebe službenog položaja.

(Blic - Srbija, UNS, 12.03.2012)

Povodom [reagovanja UNS-a](#) i izveštavanja medija, oglasila se Zorica Gašpar, načelnica Uprave za obrazovanje, kulturu i sport Sremske Mitrovice i demantovala da je verbalno napala novinarku Sremske televizije, Danijelu Romandić. „Ovaj, jednostrano iznet i objavljen slučaj, je ugrozio moje osnovno ljudsko pravo, pravo na moju reč, čime je ugrozio moj integritet, a mojoj porodici doneo ogromnu neprijatnost”, smatra Gašpar.

(UNS, 13.03.2012)

UNS osuđuje pretnje koje je doskorašnjem glavnom i odgovornom uredniku Subotičkih novina i potpredsedniku UNS-a, Branku Žujoviću, uputio službenik carine iz ovog grada, Iso Dautovski. UNS podseća da je, prema odredbama Krivičnog zakonika, koje su na snazi skoro dve godine, za ugrožavanje sigurnosti pretnjom osobama koje obavljaju posao od javnog značaja informisanjem, predviđena zatvorska kazna od jedne do osam godina zatvora.

(UNS, 13.03.2012)

Udruženje sportskih novinara Srbije poziva kolege iz Užičke TV Lav i SOS kanala da se odlučno suprostave pritiscima prvog čoveka FK Sloboda Point iz Užica, Dragana Subotića, da najdirektnije odlučuje o uređivačkoj politici ovih medija, jer mu se ne dopadaju izveštaji kolege novinara Zorana Kanačkog. Zahtevamo i odlučnu reakciju nadležnih institucija pre svega Ministarstva kulture i informisanja, RRA i svih ostalih koji shvataju značaj slobode medija za razvoj demokratije i dostizanje evropskih standarda, saopštava ovo udruženje.

(UNS, 13.03.2012)

UNS je poslao pritužbu na rad Apelacionog suda u Beogradu Visokom savetu sudstva, Ministarstvu pravde i predsednici Apelacionog suda. U pritužbi UNS skreće pažnju na nepravilnosti u radu koje su uticale na tok i ishod postupka pred Apelacionim sudom koji je po žalbi NUNS-a odlučio da su NUNS i UNS zajednički vlasnici zgrade u Resavskoj 28.

(UNS, 14.03.2012)

Istrage o ubistvima novinara

Ubica Slavka Čuruvije likvidirao je i novinarku BBC, Džil Dendo, uverena je Branka Prpa, Čuruvijina nevenčana supruga, koja je bila uz njega u trenutku ubistva 11. aprila 1999. godine u centru Beograda. Prpa je, kako prenosi britanski „Dejli mejl”, uverena da su Džil Dendo i Slavko Čuruvija nastradali zbog političke osvete tadašnjeg Miloševićevog režima.

(Blic, UNS, Večernje Novosti, 04.03.2012, Pravda, 05.03.2012)

Komitet pravnika za ljudska prava (JUKOM) i porodice radnika RTS poginulih u bombardovanju te ustanove 1999. godine, pozvali su danas republičkog javnog tužioca Zagorku Dolovac, da tužilaštvo hitno postupi po zahtevu porodica i pokrene efikasan postupak protiv organizatora i izvršilaca „žrtvovanja” radnika RTS-a. U zajedničkom saopštenju, uz pozivanje na „kontekst zastarevanja zločina u Srbiji usled neaktivnosti sudskih i državnih tela”, saopštili su i da do danas nije saslušan nijedan svedok, niti potencijalni osumnjičeni, niti se ijedno tužilaštvo nedvosmisleno izjasnilo o nadležnosti za ovaj slučaj, kao i da su „državna tela koja poseduju materijalne dokaze o umešanosti vojske odbila da te dokaze proslede sudu”.

(Beta, NDNV, 12.03.2012, Pravda, 24 sata, Politika, UNS, 13.03.2012)

Manjinski mediji

Timočka televizija od 5. marta počinje emitovanje titlovanih vesti na vlaškom jeziku. Svrha ovih prevedenih vesti, koje će se puštati svakog dana s početkom od 15 časova, jeste da se vlaškoj populaciji približe najaktuelnije vesti iz

Timočke krajine, Srbije i sveta.
(Kurir, UNS, 01.03.2012)

Nacionalni savet Mađara odlučio je da za vršioca dužnosti glavnog urednika nedeljnika „Het nap“ imenuje novinara tog lista, Viktora Tomeka, dok je za vd direktora te kućepostavio ekonomistkinju Edit Laslo. Dosadašnjem glavnom uredniku Karolju Dudašu, koji je na čelu nedeljnika proveo 20 godina, istekao je mandat, a uoči njegovog penzionisanja funkcioneri nacionalnog saveta odali su mu priznanje za rad. Razrešeni su u dosadašnji članovi upravnih odbora „Mađar so“-a i „Het nap“-a i izabran novi sastav ovih tela. Poslovnu godinu „Mađar so“ je završio sa 11,5 a „Het nap“ sa tri miliona dinara dobiti. Članovi Nacionalnog saveta Mađara razrešili su i članove upravnih i nadzornih odbora Izdavačke ustanove „Forum“, kao i Zavoda za kulturu vojvođanskih Mađara. Na jučerašnjoj sednici je, pored ostalog, potvrđen i statut Fondacije Mozaik, čime je Nacionalni savet Mađara postao suosnivač te fondacije, odnosno Televizije Mozaik.

(Magyar szo, NDNV, 01.03.2012)

Vršilac dužnosti glavnog urednika nedeljnika „Het nap“ Viktor Tomek, rekao je da budući rad nedeljnika treba prvenstveno da bude zasnovan na očekivanjima definisanim u Medijskoj strategiji vojvođanskih Mađara, odnosno, da list treba da odgovori ozbiljnim izazovima. Tomek je naveo potrebu izmene profila, osvežavanja i povećanje čitanosti.

(Magyar szo, NDNV, 14.03.2012)

Mađari iz Pančeva obeležili su u subotu redak jubilej: 500. izdanje emisije lokalne televizije pod nazivom „Mađarski minuti“. To je jedina emisija na mađarskom jeziku ove višejezične televizije, koja svakog četvrtka u polusatnom trajanju izveštava o važnim događajima u životu lokalnih Mađara, kao i okoline, a prema mogućnostima i iz čitavog južnog Banata. Prigodnoj svečanosti povodom jubileja emisije prisustvovao je i ambasador Mađarske u Beogradu Oskar Nikovic.

(Magyar szo, NDNV, 05.03.2012)

Iz uređivačkog odbora lokalnog dvojezičnog glasila Skupštine opštine Čoka „Čokanska hronika“, Opštinski odbor Saveza vojvođanskih Mađara povukao je svoja dva člana, obrazlažući postupak nemogućnošću da utiču na uređivačku politiku. Pokrenuta kao informativni bilten opštine Čoka, „Hronika“ izlazi sedmu godinu, mesečno u 2.000 besplatnih primeraka.

(Dnevnik, 07.03.2012)

Profesionalni standardi

Knjiga „Velikani srpskog novinarstva“, Dimitrija Boarova i Vladimira Barovića, promovisana je u Novom Sadu. U knjizi se nalazi 16 pokojnih velikana srpskog novinarstva, a autori su kazali da su imali veoma težak zadatak da se odluče između velikog broja novinara. Novinar Mihal Ramač rekao je da su novinari većinom „kvarljiva roba“. „Međutim, ima i onih koji nisu kvarljivi, koji nemaju cenu. Takvi novinari onda završe u jednoj ovakvoj knjizi“, rekao je Ramač. (NDNV, 02.03.2012, Dnevnik, 03.03.2012)

Gej-lesbijski info-centar podneo je žalbu Savetu za štampu protiv lista Press zbog teksta kojim se istopolni brakovi dovode u vezu s nasiljem i pedofilijom, koji objavljen u ovo listu 2. marta 2012. godine. Još jedna žalba na pisanje Pressa stigla je iz Narodne banke Srbije zbog više tekstova koji su „bili zlonamerni i tendenciozni“. (Dnevnik, UNS, 06.03.2012)

Na svom Twitter profilu voditelj TV Pink Ognjen Amidžić na rasnoj osnovi uvredio je romsku populaciju u Srbiji, piše list Kurir. Dragoljub Acković, potpredsednik Svetskog parlamenta Roma i predsednik Muzeja romske kulture, najoštrije je osudio voditeljstvu „duhovitost“, koju smatra direktnom provokacijom. „Smatram da takvima nije mesto u medijima i krajnje je vreme da njegovi urednici to sankcionišu“, uvređeno i burno je prokomentarisao Acković. (Kurir, 06.03.2012)

Savet RRA je na današnjoj sednici usvojio Opšte obavezujuće uputstvo o ponašanju elektronskih medija u predizbornoj kampanji. Prema tekstu ovog uputstva, kandidat, odnosno lista koja učestvuju na izborima, moći će da iznajmljuju vreme na jednom elektronskom mediju u trajanju do pet minuta u toku dana. Opšte obavezujuće uputstvo biće objavljeno u Službenom glasniku. (RRA, 07.03.2012)

RRA usvojila je opšteobavezujuća uputstva po kojima je TV stanicama, dozvoljeno da za vreme predizborne kampanje iznajmljuju termine strankama u trajanju do 90 minuta dnevno. Emiteri će jednoj izbornoj listi ili kandidatu moći da ustupe najviše pet minuta u toku dana, dok je ranije to vreme bilo neograničeno. Opšteobavezujuća uputstva imaju zakonsku snagu i na njihovo kršenje će se primenjivati Zakon o radiodifuziji, a ne o oglašavanju. „Ovoga puta mi ćemo za vreme predizborne kampanje svakodnevno zasedati i na kraju dana kažnjavati svakog emitera koji bude kršio ove odredbe. Nećemo čekati da prođu izbori“, obećava Goran Karadžić, potpredsednik Saveta RRA. (Blic, NUNS, Večernje Novosti, 08.03.2012, Danas, Dnevnik, Politika, 09.03.2012, Blic, Kurir, Press, Dnevnik, Politika, 10.03.2012)

Član Saveta RRA, Goran Peković, objašnjava da komercijalni emiteri u Srbiji nisu dužni da emituju plaćene termine političkih stranaka tokom izborne kampanje, ali ukoliko se odluče na to moraće da poštuju opšte obavezujuće uputstvo RRA. Uputstvo je namenjeno svim emiterima, pa i kablovskim, a odnosi se na izborne kampanje za lokalne, pokrajinske, parlamentarne, predsedničke i izbore za savete nacionalnih manjina. „Javni servisi moraju besplatno da obezbede izbornim listama emitovanje predizbornog programa, tako što se žrebom izvlači redosled emitovanja njihovih plaćenih termina“. (Danas, UNS, 14.03.2012)

U izveštavanju medija u Srbiji o EU nastavlja se dominacija političkih i protokolarnih tema, a kako je na predstavljanju istraživanja „EU u očima domaćih medija“ rekao šef delegacije EU u Beogradu, Vensan Dežer, građane Srbije interesuje šta će članstvo doneti. Istraživanje je pokazalo je da je u 2011., u poređenju sa godinom ranije, bilo daleko više tema u medijima u vezi sa EU, ali da je veći procenat neutralnih nego pozitivnih prema EU. (Večernje Novosti, UNS, 09.03.2012, Dnevnik, 11.03.2012)

Društvo novinara Niša pozvalo je novinare da ga obaveštavaju o svakoj vrsti pritisaka sa kojima se suočavaju tokom obavljanja svog posla. „Organizacija za evropsku bezbednost i saradnju ovlasila je Društvo novinara Niša da prikuplja i prosleđuje informacije o svim slučajevima kršenja slobode javnog informisanja“. U saopštenju se povodom predstojeće izborne kampanje upozoravaju niški mediji da se prilikom izveštavanja o aktivnostima političkih stranaka „strogo pridržavaju Zakona o javnom informisanju i uputstava RRA“. (Danas, 10.03.2012)

TV Avala je prethodne nedelje najavila novu epizodu serijala „Slike života“ Dejana Radulovića, i mi smo je objavili, ne znajući, kao ni autor, da će je toga dana skinuti s programa. (Večernje Novosti, 11.03.2012)

Politički analitičar, Branko Radun, kaže da Srbiji nedostaje debata i apeluje da se Javni servis otvori za TV duele političara. „Političare treba sučeliti, a ljudi će izabrati one koji deluju ubedljivije. Vladajuća garnitura sada deluje posredno preko medija, ali bi bilo dobro da na ekranima vidimo lidere stranaka, koji bi rekli nešto što su do sada izbegavali da kažu. Imali bismo jasniju sliku o političarima. Da ih Javni servis pozove, teško da bi odbili“, smatra Radun.

(Politika, 12.03.2012)

Nadležni u Ministarstvu zdravlja tek posle mesec dana, a samo dan nakon teksta u Pressu, odgovorili su na pisma i stalne pozive obolelih od multiple skleroze, koji traže da se uspešna metoda lečenja proširivanjem vena ponovo radi u Nišu.

(Press, 13.03.2012)

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja

UNS je pokrenuo Školu video novinarstva, jedinstven program praktične i teorijske obuke za samostalnu produkciju televizijskih i video programa. Informacije na telefon 011/32 36 337 ili mejl: skole@uns.rs

(UNS, 05.03.2012)

Južne vesti raspisuju konkurs za seminar o izveštavanju tokom izborne kampanje i finansiranju političkih aktivnosti, namenjen novinarima medija sa juga Srbije. Kroz dva trodnevna seminara polaznici će biti u prilici da steknu znanja o važećim zakonskim propisima koji se, između ostalog, tiču predizborne kampanje i mogućih zloupotreba.

(Južne vesti, 05.03.2012)

Na jučerašnjoj konferenciji koju je povodom Svetskog dana energetske efikasnosti organizovao Centralno-evropski forum za razvoj (CEDEF) dodeljene su nagrade za najbolji medijski prilog na temu „Izolacija u zgradarstvu i energetska efikasnost“. Prva nagrada pripala je novinarki RTS-a Slavici Gligorović za prilog „Lepe kuće Srbije“, druga novinarki televizije Lav iz Užica Biljani Kuzmanović, a treća novinaru RTV Marku Jakovljevu.

(Pregled, 06.03.2012)

Društvo novinara Vojvodine, organizacioni oblik UNS-a, proglasio je dobitnike novinarskih nagrada za 2011. godinu. Nagrada za životno delo „Svetozar Miletić“ pripala je Peri Došenu, novinaru „Nedeljnih novina“ iz Bačke Palanke. Dobitnik nagrade „Jaša Tomić“ je novinar Slobodan Mirić, dopisnik „Večernjih novosti“ iz Bačke Palanke. Specijalna nagrada koja nosi ime „Dimitrija Frušića“ pripala je novinaru Radio Novog Sada, Ljubenuk Zvizdiću. Dobitnik nagrade „Dr Petar Drezgic“ je Kosta Rajević, novinar lista „Poljoprivrednik“, a specijalna povelja „Dimitrije Frušić“ dodeljena je novinaru iz „ARS Akademije“, Željku Saviću.

(Dnevnik, UNS, 09.03.2012, Politika, 10.03.2012)

„Društvo novinara Vojvodine nije dodelilo Peru Došenu, Slobodanu Miriću, Ljubenuku Zvizdiću i Kostu Rajeviću nikakve, a pogotovu ne svoje tradicionalne nagrade.“, saopštila je ova organizacija. Kako se u saopštenju ističe, nagrade je podelilo nepriznato i neregistrovano društvo, tačnije podružnica UNS-a, s kancelarijskom ispostavom u Novom Sadu. „UNS-DNV se oglašuje i o Zakon o registraciji – koji je nedvosmislen u zabrani da se istim imenom nazivaju dva u svemu različita pravna subjekta kao i upotrebi sličnih naziva koji mogu dovesti do zabune“, saopštili su iz DNV-a.

(Dnevnik, 13.03.2012)

U okviru obeležavanja 75. godišnjice studentskog časopisa „Student“ 15. marta biće održana tribina o studentskom novinarstvu nekad i sada. „Student“ je časopis Beogradskog univerziteta koji izdaje Savez studenata Beograda. Prvi broj izašao je 15. marta 1937. godine. Pokretač lista bio je Ivo Lola Ribar, a prvi urednik Bogdan Pešić. Kroz redakciju „Student“-a prošle su generacije, kasnije priznatih, novinara, književnika i političara.

(UNS, 08.03.2012)

UNS poziva na video konkurs „Fejsbuk generacija“. Autoru najkreativnijeg video rada stručni žiri UNS-a dodeliće stipendiju za prvu domaću školu video novinarstva.

(UNS, 09.03.2012)

Juče su u Novom Sadu uručene godišnje nagrade Udruženja mađarskih novinara. U kategoriji štampanih medija, nagrada je pripala 65-godišnjoj redakciji dečjeg lista „Jo pajtaš“, a u kategoriji elektronskih medija Andrei Hušnjak, iz RTV Panon-a i Đuli Mirnić iz RTV. Novinarsku nagradu za dijasporu dobio je Imre Martinek, dok je nagradu za životno delo dobio penzionisani urednik i voditelj RTV, Nandor Kartag.

(NDNV, 10.03.2012)

Medijski auditorij

Sajt kompanije „Novosti“ najviše je napredovao za poslednjih godinu dana među sadržajima koje na Internetu pretražuju čitaoci Srbije, saopštava organizacija Asmedi. Virtuelna stranica „Novosti“ nalazi se na sedmom mestu po broju poseta, a kada je reč o informativnom sadržaju - u samom vrhu, uz konstantan uzlazni trend. Podatke za januar je objavila kompanija „Gemius“, vodeća u istraživanjima o internet publici. Istraživanje je pokazalo da više od 66 odsto internet korisnika u Srbiji pristupa globalnoj mreži svakodnevno.

(ASMEDI NEWSLETTER, mart 2012)

Posle objavljivanja godišnjih proseka prodatih tiraža magazina u januarskom broju nedeljnika „Hello“, ABC Srbija obaveštava da, u skladu sa svojim pravilnikom i procedurama, ovi podaci nisu distribuirani iz kancelarije ABC Srbija, niti je ABC Srbija učestvovala u ovoj kampanji. Objavljeni rezultati se, međutim, ne razlikuju od onih koji se mogu naći na www.abcsrbija.com

(ABC Newsletter, 06.03.2012)

Zbog kvara na predajniku, program Televizije Smederevo dva dana nije mogla da prati većina gledalaca u gradu. Program su imali samo IPTV korisnici.

(Večernje Novosti - Srbija, 06.03.2012)

Tokom 2011 slušanost radija karakteriše sledeće:

- Svaki slušalac dnevno sluša 200 min radio programa u Srbiji
- 400.000 ljudi sluša program u toku čitavog dana
- 3.000.000 (46% populacije) ljudi sluša svakog dana barem minut radio programa

Izvor podataka: Ipsos

(RAB Srbija Newsletter, 07.03.2012)

Merenja gledanosti televizijskog programa u februaru i prvoj nedelji marta pokazala su da noćni program Timočke televizije u proseku gleda svaki peti gledalac u Srbiji, piše list Kurir. Odluka menadžmenta Timočke televizije da, u okviru noćnog programa emituje četiri filma svake noći, pokazala se kao pun pogodak.

(Kurir, NUNS, 08.03.2012)

Baš kad i političke stranke i zrenjaninske regionalne i lokalne radio-stanice počele su da ratuju rezultatima raznih israživanja po kojima su upravo one najslušanije na području Zrenjanina. Tako je „Klik FM“, relativno nova radio-stanica u gradu na Begeju, koja je počela da emituje program lane, u poslednjem broju nedeljnika „Zrenjanin“, na polovini strane, obznanila da je to ime najslušanijeg gradskog radija. Predočeni su i rezultati ispitivanja koje je, od 10. oktobra do 29. decembra prošle godine, sproveo „Ipsos strategick marketing“ i po kojima iza „Klik FM“, dolazi „As FM“ pa zrenjaninski „Santos“. Regionalni Radio Zrenjanin, koji funkcioniše kao javno preduzeće i finansira se iz gradskog budžeta, po tom istraživanju, ima zanemarljiv broj slušalaca. Ali, zrenjaninski „Santos“, pozivajući se na rezultate istog istraživanja, tvrdi da je najslušanija lokalna radio-stanica u gradu. Reagujući na reklamu „Klik FM“ radija, tvrdi da je iste rezultate dobio i Radio Zrenjanin, od Agencije „A-medija“, a oni ukazuju na to da je naš radio sa šerom 5,5 ispred „Santosa“, a iza nacionalnog radija „S“, radija „Klik FM“ i „As FM“.

(Dnevnik, 13.03.2012)

Medijski transferi

Marijana Mičić je najnovije pojačanje televizije B92. Glumica koja se proslavila kao voditeljka „Velikog brata“ i učesnica „Jednostavnog života“ od 19. marta biće domaćica „Dnevnog magazina“ i „Noćnog TV projekta“ - dve nove emisije iz produkcije „Emoušn“. Kako saznaje Press, čelni ljudi B92 odlučili su da se aktivno uključe u borbu za što veće parče medijskog kolača i pripremili su brojne projekte, koje će svoj TV život početi sledeće nedelje.

(Press, 13.03.2012)

Godišnjice/jubileji

Radio Resava, treća po redu privatna radio-stanica u Srbiji, obeležila je dve decenije neprekidnog i uspešnog rada. Vlasnici ovog lokalnog medija - koji pokriva veći deo centralne Srbije - posle prve dve godine rada, osnovali su i televiziju Svitel, čiji signal doseže do gledalaca u Pomoravlju, te delu Šumadije i Braničeva.

(Večernje Novosti - Srbija, 13.03.2012)

Obeležava se Međunarodni dan borbe protiv cenzure na internetu koji su „Reporteri bez granica“ ustanovili 2008. Miloš Rančić, iz Srpske Vikipedije, kaže da cenzura na internetu postoji, ali ne može biti potpuna. „Kod nas još uvek je bolje nego u Francuskoj, Australiji, SAD i lično sam zadovoljan tom činjenicom“, kaže Rančić.
(B92, NUNS, 12.03.2012)

In memoriam

Dugogodišnji novinar Prvog programa Radio Beograda, Miladin Manojlović, preminuo je u Beogradu u 65. godini života. Novinarstvom se bavio od 1969. godine, najpre kao spiker u Radio Osijeku, a zatim kao spiker, novinar i urednik muzičke emisije na Radiju Beli Manastir. Kao honorarni saradnik pisao je za listove „Belje“ i „Baranjske novine“. Od godine 1974. do penzionisanja radio je u informativno političkoj redakciji Prvog programa Radio Beograda.
(UNS, 14.03.2012)

Poslovanje medija

„Štampa sistem“ članica poslovnog sistema „Centroproizvoda“, otkupila je potraživanja od pojedinih stečajnih poverilaca društva „Futura plus“ d.o.o. iz Beograda, postavši time najveći poverilac ove firme. „Štampa sistem“ će, kroz realizaciju postojećeg Plana reorganizacije „Future plus“, postati i jedan od vlasnika. „Naš najveći uspeh biće očuvanje radnih mesta za više od 4.300 zaposlenih. Obe kompanije posluju sa velikim finansijskim gubicima. „Futura plus“ je bila pod stečajem, dok je „Štampa sistem“ bila pred samim stečajem suočena sa blokadom i brojnim finansijskim problemima.

(ASMEDI NEWSLETTER, mart, 2012, ABC Newsletter, 06.03.2012)

Jedan od aduta Srpske napredne stranke na predstojećim izborima biće i zahtev za ukidanje televizijske pretplate. Šef ekonomskog tima naprednjaka, Jorgovanka Tabaković, izrazila je uverenje da bi na taj način bio potpomognut presahli kućni budžet građana. Ona je iznela stav da javni servis mora da finansira država.

(Alo!, 09.03.2012)

Prema podacima odeljenja za ekonomska i socijalna pitanja Saveza samostalnih sindikata, u Srbiji je u januaru i februaru organizovano 35 akcija, 28 štrajkova i sedam protesta, uz učešće oko 9.956 oštećenih radnika. Najduži štrajk, 80 radnika televizije „Avala“, trajao je 65 dana. Dobrila Soleša

(Pregled, 12.03.2012)

Privatizacija i državni mediji

Radio Leskovac, čiji je osnivač lokalna samouprava, zabeležio je u 2011. godini gubitak od gotovo milion dinara. Ukupan rashod JP Radio Leskovac u 2012. godini iznosio je oko 21,2 miliona dinara. Grad Leskovac obezbeđuje čak oko 86 odsto potrebnih sredstava, a sama radio stanica uspeva prodajom reklamnog prostora i putem donacija da prikupi manje od 14,3 odsto potrebnih sredstava. JP Radio Leskovac za grejanje JKP Toplana dužno je oko 3,2 miliona, Direkciji grada oko 917.000 i SOKOJ-u 638.862 dinara. Zarade novinarima i ostalim zaposlenima u JP Radio Leskovac plate kasne šest meseci, od juna 2011. godine.

(Južne vesti, 06.03.2012)

Opštinsko veće Apatina je prihvatilo predlog „Planeta“ d.o.o. Radio Apatin za ostvarivanje poslovne saradnje u oblasti informisanja građana, na području opštine i sponzorisanje informativnog programa. U zahtevu „Planete“ d.o.o. je obrazloženo da je Radio Apatin emitovanje počeo 19. januara prošle godine i da je do danas ostvaren dobar nivo afirmacije i slušanosti radio stanice, ali taj uspeh ni približno nije jednak poslovnom i finansijskom rezultatu, a obzirom na tešku i lošu materijalnu i finansijsku situaciju u društvu, pa je ocenjeno da poslovanje radio stanice nije moguće bez pomoći lokalne samouprave. Prema finansijskom planu 60 odsto potrebnih sredstava Radio Apatin će obezbediti komercijalnim sadržajima a preostalih 40 odsto - 156.000 mesečno, odnosno 1.872.000 na godišnjem nivou, finansiraće se iz opštinskog budžeta.

(Dnevnik, UNS, 09.03.201)

Opština Kikinda izdašno će ove godine pomoći svim privatnim lokalnim medijima, ali i nekima koji su iz drugih gradova. U tu svrhu iz budžeta će biti izdvojeno ukupno 17 miliona dinara. Opštinsko veće, naime, prihvatilo je predlog stručne komisije za raspodelu sredstava za sufinansiranje programa i projekata iz oblasti javnog informisanja. Prethodno je bio raspisan konkurs. Pare za sufinansiranje programa i projekata iz kikindske kase od lokalnih medija jedino nije dobio ICK, odnosno Radio Kikinda. Obrazloženje nadležne komisije je da je to javna firma, koja se finansira iz redovnih budžetskih sredstava.

(Večernje Novosti - Vojvodina, UNS, 13.03.2012)

UNS

Edukativni centar „Total Edu“ odobrio je posebne uslove edukacije članovima UNS-a i članovima njihovih porodica. Dodatne informacije na telefon 064 101 80 20.
(UNS, 05.03.2012)

Uslov za ostvarivanje popusta članovima UNS-a u stomatološkoj ordinaciji „[Dentalika](#)“ je posedovanje novinarske legitimacije overene za tekuću ili prethodnu godinu. Više informacija na telefon 069 21 40 804.
(UNS, 05.03.2012)

Prenočište „Laguna Lux“ iz Niša odobrilo je popust od 15% na cenu smeštaja članovima UNS-a koji imaju regulisanu članarinu za tekuću godinu.
(UNS, 12.03.2012)

UNS, u saradnji sa turističkom agencijom „Sabra“, obezbeđuje članstvu povoljne aranžmane za odmor u Grčkoj, u Pefkohoriju. Detalji na broj telefona 065 322 39 15, ili na mejl aleksandra.radec@gmail.com najkasnije do 28. marta.
(UNS, 14.03.2012)

NDNV

Na današnjoj redovnoj izbornoj skupštini NDNV-a izabrani su novi organi upravljanja i usvojen novi statut organizacije, usklađen sa zakonskim i podzakonskim rešenjima o udruženjima građana. Za predsednika udruženja izabran je Dinko Gruhonjić, novinar Agencije Beta i stručni saradnik Filozofskog fakulteta u Novom Sadu, koji je i u prethodnom mandatu obavljao funkciju predsednika NDNV-a. Novinar i književnik, Nedim Sejdinović, izabran je za predsednika Izvršnog odbora, u koji su pored njega izabrani i dopisnica Radija Slobodna Evropa i medijska analitičarka, Žužana Serenčeš, novinarka Branislava Opranović, bivši glavni i odgovorni urednik „Mađar soa“, Čaba Presburger, kao i urednik i vlasnik „Bečejskog mozaika“, Vladan Filipčev. Pored Izvršnog odbora, koji je zamenio prethodni Upravni odbor, novi organ upravljanja je i Savet NDNV-a, koji čine publicista Mirko Đorđević, književnik Laslo Vegel, politikolog Pavel Domonji i novinari Nenad Živković i Aleksandar Reljić. Funkciju generalnog sekretara će u narednom periodu obavljati novinarka Maja Leđenac, a funkciju izvršnog sekretara Duško Medić. U Sud časti NDNV-a izabrani su novinarka Smiljana Milinkov i Gordana Perunović Fijat, kao i novinar Petar Petrović. Mandat novih organa upravljanja je četiri godine.
(NDNV, 10.03.2012, Danas, UNS, NUNUS, Pravda, Večernje Novosti - Srbija, 12.03.2012)

Na skupštini NDNV juče je upozoreno da su samo u protekla tri dana kolege napadnute u Bečeju, Šidu i u Sremskoj Mitrovici. „Novinari se i danas nalaze na meti moćnika, a napadi uglavnom ostaju bez sankcija“, upozorio je predsednik Izvršnog odbora NDNV-a, Nedim Sejdinović.
(Dnevnik, 11.03.2012)

RATEL

U skladu sa Pravilnikom o minimalnom sadržaju, nivou detaljnosti i načinu objavljivanja standardnih ponuda ukoliko RATEL utvrdi da standardna ponuda nije sačinjena i objavljena u skladu sa Zakonom, Pravilnikom i drugim aktima, može zahtevati izmenu standardne ponude. Detaljno na sajtu RATELa.
(RATEL, 08.02.2012)

RATEL je registrovala sledeće najčešće nepravilnosti u radu operatora bežičnog Interneta:

- neprijavlivanje početka pružanja usluga bežičnog Interneta,
- neprijavlivanje broja i lokacija svojih stanica,
- neemitovanje identifikacije svoje mreže,
- rad sa izračenim snagama koje su veće od dozvoljenih: 100 mW u opsegu od 2400 – do 2483,5 MHz, odnosno 1W u opsegu od 5470 do 5725 MHz,
- emitovanje pomoću neusmerenih antena,
- rad izvan dozvoljenih opsega (2400 – 2483,5 MHz i 5470 – 5725 MHz),

- korišćenje komercijalne opreme za bežični Internet za uspostavljanje radio-relejnih veza za koje važe posebne procedure za izdavanje dozvola za radio-stanicu,
- korišćenje nedozvoljenih standarda za prenos (802.11 supera i superg), i slično.

Istovremeno sa izricanjem novčane kazne za utvrđeni prekršaj, pravnom licu, odnosno preduzetniku, RATEL može izreći zaštitnu meru zabrane određene delatnosti u trajanju do tri godine.
(RATEL, 01.03.2012)

RATEL je donela rešenje kojim se kablovski distributer „SBB“ obavezuje da u Novom Sadu prenosi program „Kanala 9“, „Delte“, „Mozaika“ i Novosadske televizije, saopštio je UNS. Novosadska televizija Kanal 9 očekuje da u narednih nekoliko dana prinudno bude sprovedena privremena mera po kojoj je SBB obavezan da emituje njen program sa jednako kvalitetnim signalom kao i za ostale televizije.
(UNS, 08.03.2012, Pravda, 09.03.2012)

Dana 09. januara 2012. godine, RATEL poslala je operatorima elektronskih komunikacionih usluga zahtev za dostavljanje izveštaja i podataka. Operatori su u obavezi da Agenciji dostave sledeće izveštaje i podatke: 1. Godišnji izveštaj za 2011. godinu (finansijski i tehnički deo), 2. Podatke o parametrima kvaliteta, 3. Podatke od značaja za obračun naknada za obavljanje delatnosti elektronskih komunikacija.
(RATEL, 09.03.2012)

Nakon obavljenih javnih konsultacija, Upravni odbor RATEL 06.03.2012. usvojio konačan predlog Plana namene radiofrekvencijskih opsega i uputio ga na dalje postupanje Ministarstvu kulture, informisanja i informacionog društva. Konačan predlog može se videti na [sajtu Plana namene radiofrekvencijskih opsega, pratećih dokumenata i mišljenja učesnika u javnim konsultacijama](#).
(RATEL, 07.03.2012)

Zajedničkom akcijom Odeljenja za borbu protiv visokotehnološkog kriminala Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srbije, RRA i Službe za kontrolu RATEL-a, 14. marta 2012. sprečeno je dalje emitovanje radio programa emitera Radio Raka Ešinger iz Lazarevca, koji je godinama emitovao program uprkos neposjedovanju dozvole za emitovanje.
(RATEL, 14.03.2012)

SEEMO

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) osuđuje navodne pokušaje vlasti opštine Bečej da spreče Nenada Jovovića, novinara regionalnog javnog servisa Radio-Televizija Vojvodine (RTV) da izveštava sa opštinskog zasedanja. Gradski većnici su diskutovali o lokalnim bezbednosnim pitanjima. „Pozivam bečejske vlasti da omoguće svim novinarima da pristupuju njihovim sastancima“, izjavio je generalni sekretar SEEMO-a, Oliver Vujović. „Ono o čemu se raspravlja na tim sastancima od interesa je za javnost i sprečavanje javnog servisa da izveštava sa lica mesta predstavlja kršenje slobode medija“.
(SEEMO, 07.03.2012)

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) obeležila je Međunarodni dan žena pozivajući medijske organizacije u Južnoj, Istočnoj i Centralnoj Evropi da uvećaju udeo žena na najvišim rukovodećim pozicijama, garantuju jednakost zarada, poboljšaju izveštavanje o rodnim pitanjima, izbegavaju stereotipe i poštuju etičke standarde prilikom izveštavanja o ženama, naročito kada su one žrtve nasilja.
(SEEMO, 07.03.2012)

Novo u medijima

Više od 350 nemačkih novinarki zatražilo je u otvorenom pismu upućenom glavnim urednicima, izdavačima novina i šefovima radio i televizijskih stanica, uvođenje kvote od 30 odsto za žene na rukovodećim mestima u medijima. Sada je među glavnim urednicima 360 nemačkih dnevnih i nedeljnih novina dva odsto žena. Od 13 glavnih urednika nemačkih radio i TV stanica u javnom pravnom vlasništvu, samo su tri žene.

(Beta, NDNV, 01.03.2012)

Digitalizacija

Predstavnici JP „Emisiona tehnika i veze“, Ministarstva kulture, informisanja i informacionog društva i Ratela upoznali su TV emitere sa planom testiranja digitalnog signala. ETV je predstavio televizijskim emiterima 15 lokacija za emitovanje signala širom Srbije. Takođe, emiteri su upoznati i sa neophodnim tehničkim uslovima i ugovorom o pružanju usluge multipleksa, distribucije i emitovanja u inicijalnoj mreži.

(RRA, 02.03.2012, Tanjug, E kapija, Danas, 03.03.2012)

Početak digitalizacije televizije planira se za prvo tromesečje 2013. godine, izjavila je danas pomoćnica za telekomunikacije u Ministarstvu kulture, informatike i informacionog društva Irini Reljin. „Jedna po jedna zona pokrivanja će se isključivati sa analognog predajnika i uključivati na digitalni i taj složeni proces će se odvijati u 13 zona pokrivanja“, kaže Reljin.

(Tanjug, 07.03.2012)

- Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915
- Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html
- Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html
- Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com.

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.

